

El pueblo de La Coruña aclamó ayer a Su Excelencia el Jefe del Estado

El Caudillo asistió a una novillada en su honor

Inauguración de un campamento de formación de la Cruz Roja española

La Coruña. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco, asistió hoy a la novillada celebrada en su honor en la plaza de toros coruñesa. En los alrededores del ruedo se había congregado numerosísimo público que tributo al Caudillo una ovación salva de aplausos y vítores. Al aparecer el Generalísimo en el palco presidencial, el público, puesto en pie le hizo ovación de una prolongada ovación a los gritos de "Franco, Franco, Franco", mientras la banda de música interpretaba el Himno nacional. S. E. correspondió a estas aclamaciones saludando repetidas veces.

Terminada la corrida, el Caudillo y su esposa fueron despedidos con nuevas aclamaciones. En las calles coruñesas el paso del coche que conducía a Su Excelencia al Pazo de Meirás, fue acompañado con entusiastas aplausos y vítores.—Cifra.

M. Vuillume y el presidente de una Sociedad francesa local, M. Lienard, presentaron a la colonia de dicho país al embajador francés M. Jacques Meyrier y a su esposa. Se cambiaron discursos, mostrándose el embajador muy satisfecho por la confraternidad existente entre los miembros de dicha colonia.

CAMPAMENTO DE LA CRUZ ROJA

Madrid. — En el puerto de La Morcuera se ha inaugurado el IV campamento de tropas sanitarias de la Cruz Roja Española, donde se celebrará el reglamentario curso de prácticas de campaña y al que asisten jefes y oficiales de todas las regiones de España. El campamento ha sido instalado con todos los elementos necesarios para convertirlo en breves momentos

en un hospital de campaña, y en él se realizarán por espacio de varias semanas, prácticas sanitarias de campaña, de defensa pasiva antiavión, de guerra química, de montaña, instalación de hospitales de vanguardia, y otras materias. Al acto de inauguración asistieron diversas personalidades, que elogieron la buena preparación de las tropas acampadas y la perfecta instalación del campamento.

TERMINO LA ASAMBLEA AVICOLA

Vigo. — Hoy se ha celebrado el solemne acto de clausura de la Exposición y II Asamblea Nacional de Avicultura, que se ha venido celebrando en esta ciudad. Autoridades, jerarquías y asambleístas se reunieron más tarde en un almuerzo de confraternidad.—Cifra.

Grandes inundaciones en Zamboanga (Filipinas)

Han perecido más de 74 personas

Manila. — Se anuncia hoy que setenta y cuatro personas han perecido en inundaciones y derrumbamientos de tierras en la provincia de Zamboanga. Se teme haya más víctimas, pues varias aldeas se hallan incomunicadas desde el jueves, cuando comenzó el temporal. Los daños materiales se calculan en tres millones y medio de pesos. — Efe.

CONDENADOS POR NEGLIGENCIA. — Dos soldados del Ejército norteamericano han sido condenados por tribunales militares, uno de ellos a dieciocho meses de trabajos forzados y degradación, culpable de homicidio por negligencia, por el atropello que fue víctima una mujer. El otro sargento, ha sido condenado a tres meses de trabajos forzados y también a degradación por haber matado a tres mujeres al patinar su coche y meterse en la acera de una calle. — Efe.

SE ESTRELLA UN AVION A REACCION

Detroit. — Un bimotor de combate de reacción ha perdido una de sus alas y se ha estrellado contra un depósito de municiones en los terrenos de la Exposición Internacional de Aviación. El piloto resultó muerto y heridas cuatro personas que se hallaban en el campo. Por su parte el ala desprendida cayó entre la multitud alcanzando a dos personas. El fuselaje dio contra un depósito de municiones preparadas para demostraciones antiavión, provocando una violenta explosión. — Efe.

CINCO MUERTOS EN ACCIDENTE AEREO

Nueva York. — Cinco personas han resultado muertas cuando un avión monomotor de propiedad particular se estrelló a dos millas al Sur de Nueva York. — Efe.

BARCO A SALVO DE LOS HIELOS. — El mercante noruego "Totán" ha enviado un radio en el que dice que ha conseguido salir de los campos de hielo que rodean a Groenlandia. El "Totán", que llevó a Groenlandia una expedición británica, comunicó el viernes que se hallaba bloqueado por los hielos. — Efe.

UN HOMBRE SALVADO EN EL NIAGARA

Niagara Falls. — Equipos de salvamento han trabajado incansablemente para rescatar a un hombre ahogado a una roca situada a unos veinte metros de la orilla, en medio de los rápidos del río, a menos de cien metros de las famosas cataratas del Niágara. Las operaciones de salvamento han adquirido un matiz trágico, hasta que por fin pudo ser rescatado el individuo. La Policía del Estado ha identificado al hombre rescatado de las aguas como John Pecox, de Toronto (Ontario).

Varios bomberos se lanzaron al agua y nadando a favor de la corriente lograron llegar al lugar donde se hallaba Pecox, para evitar que

LARGO PASEO

Paris. — Andre Bonhomme, de 41 años, ha regresado hoy a París, después de dar un "paseo" de 3.343 millas alrededor de Francia. Ha invertido cien días en su hazaña y ha destruido cuatro pares de zapatillas de tenis. A la espalda llevaba un equipaje de 18 kilogramos de peso.

Pyongyang machacada por la aviación de las NN. UU.

La última noche fue objeto de otro gran bombardeo

Tokio. — Fortalezas volantes norteamericanas B-29, han machacado de nuevo durante la última noche, las humeantes ruinas de la capital nortecoriana de Pyongyang, después de haber sufrido la fuerza aérea comunista una aplastante derrota en su inútil esfuerzo por interrumpir la nueva ofensiva aliada, lanzando al ataque a sus cazas de reacción.

Once bombarderos atacaron una zona depósito de intendencia de 100 acres de extensión, en el sector suroeste de la capital Norte coreana. La citada zona incluía 750 construcciones de una sola planta, utilizadas por los comunistas como depósitos y almacenes militares.

Los cazas "Sabre" F-86, norteamericanos, demostraron su supremacía aérea, derribando 5 mig 15 y averiando a otros 11, de los cuales uno se da como destruido. Mientras se realiza esta operación aérea contra Pyongyang, 27 bimotres "Intruder" b-26, picaron sobre Chingyong, al Suroeste de Ham-sung, en la costa oriental de Corea.

ATAQUES DE TANTEO. — Tropas comunistas veteranas han lanzado hoy una serie de ataques de tanteo a lo largo de los 248 kilómetros de frente, pero, aunque la acción haya sido la de mayor envergadura de bastantes días acá, no se le concede especial significación. Todos los ataques fueron rechazados por la artillería y las ametralladoras.

Esta mañana la Radio nortecoriana hizo su primera alusión a los devastadores ataques contra Pyongyang, diciendo que ha habido más de 200 muertos o heridos, y que los norteamericanos ametrallaron a la gente en su huida.

BAJAS COMUNISTAS

Seul. — Una estadística facilitada por el VIII Ejército, hoy domingo, revela que 1.775 soldados rojos han resultado muertos o heridos o hechos prisioneros durante la semana pasada. En esta cifra figuran 826 muertos. El total supone 200 bajas menos que en la semana anterior.—Efe.

Un sereno dispara contra varios gitanos que intentaban apuñalarle

Madrid. — Tres gitanos que marchaban por la calle de Cea Bermúdez, camino de la Ciudad Universitaria y que iban alborotando y profiriendo gritos subversivos, fueron llamados al orden por el sereno Emilio Rodríguez Martínez, de 28 años, natural de Cangas de Narcea (Oviedo). Los gitanos se abalanzaron sobre el sereno y uno de ellos, armado de un bastón con contera puntiaguda de hierro, intentó agredirle. El sereno se defendió con el chuzo, y mantuvo a raya a sus agresores, pero los gitanos se vieron reforzados por otros cuatro, y armados de navajas trataron de apuñalar a aquél. El sereno, al verse acorralado contra una pared, sacó la pistola y se defendió a tiros, uno de los cuales alcanzó a uno de los agresores.

LA SEMANA de España del extranjero

Terminada su estancia en San Sebastián, el Caudillo, a bordo del yate "Azor", se ha dirigido a Galicia, embarcando en La Coruña, desde donde se dirigió al Pazo de Meirás, en el que se espera se celebre el habitual Consejo de Ministros, suspendido durante todo el mes de Agosto.

Al despedirse de San Sebastián le fue entregado al Jefe del Estado el título de Alcalde de Mar de las cofradías de pescadores de Santander, Vizcaya y Guipúzcoa. En el curso de este acto, que tuvo lugar en el muelle, el Caudillo pronunció un discurso en el que realizó la consigna del Movimiento de vivir de cara a los problemas marítimos, protegiendo la inmensa riqueza que se deriva de las costas y de la actividad en todo nuestro extenso perímetro marítimo.

El presidente de Liberia, a partir de su llegada a Madrid, ha convertido la visita a España en viaje privado. Ha estado en Toledo y Sevilla y sale para las islas Canarias, que se espera a recibir con todo entusiasmo, ya que es este territorio el más cercadamente ligado a la posibilidad de estrechamiento de relaciones con el pequeño y moderno país africano.

Convocatoria de las Cámaras persas para contestar a la propuesta de Truman y Churchill

En Londres se tienen pocas esperanzas de arreglo

El "Wafd" egipcio invita a los países árabes a la revolución

Teherán. — Radio Teherán anuncia que el Senado y el Majlis se reunirán en sesiones extraordinarias el 13 de Septiembre para estudiar la respuesta oficial a la proposición de Truman y Churchill de arreglo de la disputa petrolífera.—Efe.

ADVERTENCIA DEL EJERCITO

El Cairo. — El mando del Ejército ha advertido a los obreros que se abstengan de secundar a los agitadores profesionales, pues la reiteración de los desórdenes constituye un delito de traición que es castigado con la pena de muerte.

Ha prometido además, urgentes reformas laborales y ha afirmado que el movimiento del Ejército se encuentra solamente en su primera etapa de mejoras.—Efe.

Londres. — Hay una consigna oficial de silencio en torno a la repulsa por el doctor Mussadeq, pocas horas después de recibirlo, de la reciente oferta Truman Churchill. Esa consigna estará sin duda en vigor hasta que se dé por Persia contestación oficial, que han de acordar las dos Cámaras del Parlamento, en la reunión extraordinaria convocada para primeros de Septiembre. Es sólo debilidad y sólo de algunos círculos, la esperanza de que el Senado de Teherán abraje propósitos distintos a los de Mussadeq. En general la creencia es que nadie en el Irán puede oponerse al jefe del Gobierno, si no son los comunistas, para quienes constituye la última barrera.

Radio Moscú califica entretanto la propuesta Truman Churchill de interferencia en los asuntos internos del Irán.—Efe.

DECLARACIONES DE ALI MAHER

El Cairo. — El presidente del Consejo de ministros Ali Maher, ha declarado en Marsa Matruh, donde está veraneando, que el pequeño Rey Ahmed Fuad II, será educado "en forma sana y patriótica". También manifestó su esperanza de que las negociaciones anglo-egipcias se reanuden antes de Octubre, y dijo que durante su anterior Gobierno había estado a punto de producirse un acuerdo, cuyas condiciones no indicó, aunque se cree se basa en una evacuación paulatina de las tropas británicas.

Entretanto, en la capital, el Wafd, se ha dirigido al mundo musulmán con motivo de las fiestas del Bairam, exhortando a las naciones orientales a seguir el ejemplo de Egipto y "arrojar a los aristócratas reaccionarios y a los imperialistas extranjeros".

PROXIMA CONFERENCIA DE LA PAZ

Tokio. — Ante el micrófono de Radio Pekín un propagandista rojo, el vicepresidente de la Federación de Trabajadores de

China, Liu Ning, ha dicho que la próxima asamblea de la "Conferencia de la paz en Asia y el Pacífico", que debe celebrarse el mes entrante en la capital de China, Mao Tse Tung arreglará pacíficamente la cuestión coreana, sobre una base justa y razonable, y que de igual modo se resolverán las cuestiones del Vietnam, Laos, Camboya, Malaca, y otros países. Pero no dijo cómo ha de lograrse el arreglo. Liu Ning repitió las conocidas consignas rojas sobre la "prolongación de la guerra por Estados Unidos, las matanzas de prisioneros de guerra por Estados Unidos, la guerra bacteriológica, las matanzas de civiles, en los bombardeos y las violaciones de la frontera manchuriana.—Efe.

El Cardenal Segura a Lourdes

Jaca. — Ha salido con dirección a Lourdes, el Cardenal Arzobispo de Sevilla, doctor Segura.

Las compañías del estaño acusadas de financiar el último complot en Bolivia

El Ejército colombiano lucha contra las bandas terroristas

La Paz. — El director general de Policía, Víctor Valdés, ha publicado un comunicado en el cual se acusa a las grandes compañías mineras de estar de haber facilitado a los elementos enemigos del Gobierno más de 750.000 dólares para apoyar un supuesto complot terrorista.

El Gobierno ha manifestado que el intento hecho en la noche del jueves para asesinar a José Fell, secretario del presidente de la República, Víctor Paz Estensoro, y el administrador del palacio presidencial, Federico Forlun, formaban parte de un complot,

Cuatro candidatos se disputan la presidencia de Chile

Por primera vez votarán el miércoles las mujeres

Santiago de Chile. — El miércoles van los chilenos y las chilenas —ésta por primera vez— a las urnas a elegir presidente de la República entre los cuatro candidatos que, con clientela muy mezclada, se disputan sus votos. Por eso es muy posible que ninguno de ellos alcance la mayoría necesaria con arreglo a la Constitución, o sea la mitad más uno de los sufragios emitidos y que el Congreso sea el que haga la designación.

Los cuatro candidatos son: Pedro Enrique Alfonsín, al que apoyan los tres partidos de la actual coalición gubernamental, radical, socialcristiano y democrático y la Falange nacional, y al que se puede considerar de centro izquierdo; el senador Arturo Matte, apoyado por conservadores, liberales y algunos grupos agrarios y que es el candidato carentista; el senador Carlos Ibáñez, general retirado y ex presidente, que se presenta como independiente y tiene el apoyo de buena parte de los agricultores y disidentes de los partidos socialistas, democrático y popular; el democrático, es un candidato nacionalista, con grandes simpatías por el presidente Perón y por último, el socialista Salvador Allende, que es el candidato izquierdista, apoyado por el ala extrema del socialismo, por los comunistas, los radicales, los socialistas disidentes y los llamados intelectuales independientes.—Efe.

PROTEJA sus dientes con DENTICLOR

TERRORISMO EN COLOMBIA. — Bogotá. — El periódico "Diario Gráfico" dice en un despacho fechado en Medellín, que cincuenta bandos resultaron muertos y treinta y seis prisioneros por fuerzas del Ejército y de la Policía en el Departamento de Antioquia.

SUGERENCIA ANTISINDICAL. — Chicago. — El Comité de Actividades Antiorientales de la Cámara de Representantes iniciará la próxima semana en Chicago unas investigaciones y ha invitado a los jefes sindicales a que le ayuden en su labor mediante la prestación de declaraciones.

Tres mil de los tres mil cuatrocientos setenta empaquetadores de la Compañía Armour, afiliados al CIO, celebraron una reunión y en ella acordaron que la venida de la Comisión Constituyente es una intervención antisindical sin garantías, una injerencia indebida en la disputa sobre los salarios y contratos existentes entre el sindicato y las empresas y que cualquier miembro sindical que pueda ser utilizado con fines "antisindicales" por la repetida comisión, será considerado como amarillo y rompedor. La resolución, por otra parte, pide a la Comisión que investigue "las verdaderas actividades antiorientales" del KKK-Klan, de los rompedores y de los "expulsores". — Efe.

HULL EN GRAVE ESTADO. — Washington. — El ex-secretario de Estado, Cordell Hull, que cuenta ochenta años de edad, se halla en grave estado en el hospital naval de Bethesda, sufre trombosis cerebral. — Efe.

EL VITNAM QUIERE IR A LA O.N.U. — Saigón. — El Gobierno vietnamita se asegura que el Gobierno vietnamita ha pedido a Francia que presente una solicitud de admisión del Vietnam en las Naciones Unidas. — Efe.

Un platillo volante visto en Sevilla

Sevilla. — Anoche a las diez y media fue observado en Salucar la Mayor un extraño fenómeno de naturaleza desconocida. Todas las personas que se encontraban en la calle vieron perfectamente como surcaba el cielo un disco anaranjado, semejante a una luna llena, que al llegar a la altura del pueblo fue elevándose, hasta convertirse en un punto brillante que desapareció en el espacio. No llevaba estela ni emitía rayos luminosos de ninguna clase.—Cifra.

El profesor Picard intentará descender a 3.000 metros de profundidad en el Mediterráneo

Terni. — Un batiscopio radicalmente nuevo está a punto de ser terminado en los talleres de acero, de esta, para el hombre de ciencia Augusto Picard, que lo utilizará en su intento de descender a 3.000 metros de profundidad en la isla de Ponza, en la bahía de Nápoles.

Un periodista italiano, que ha visto la cabina casi terminada, ha dicho que se compone de dos grandes globos, uno dentro del otro y que mide cerca de 36 pies y medio de diámetro, con un peso de 25 toneladas cada uno. Los globos superpuestos serán transportados en breve a Trieste, donde una firma italiana especializada, ajustará el intrincado y complejo equipo que, Picard ha de utilizar.

Las aguas de Ponza son las más profundas y tranquilas de la cuenca del Mediterráneo.—Efe.

Se escapan de la cárcel desfilándose por un agujero de 20 centímetros de diámetro

Annapolis. — El gobernador de Maryland, Theodore Mc Keldin, ha conmutado hoy la pena de diez latigazos impuesta a Marshall Flanary, por haber maltratado a su mujer.

Maryland y Delaware son dos Estados donde se autoriza todavía la pena de azotes.

HUYEN DOS PRESOS. — Chester (Illinois). — Dos presos se han escapado de la cárcel de Estado, en Menard. Los dos escapados, trabajaban en la construcción de un edificio, y habiendo engrasado convenientemente el agujero de 20 centímetros de diámetro,

diámetro, existentes en los ciementos de la obra. Se dirigieron a una estación de gasolina, donde, amenazando a los presentes con sendos puñales, se apoderaron de un coche y desparecieron en él en dirección Norte.—Efe.

Annapolis. — El gobernador de Maryland, Theodore Mc Keldin, ha conmutado hoy la pena de diez latigazos impuesta a Marshall Flanary, por haber maltratado a su mujer.

Maryland y Delaware son dos Estados donde se autoriza todavía la pena de azotes.

HUYEN DOS PRESOS. — Chester (Illinois). — Dos presos se han escapado de la cárcel de Estado, en Menard. Los dos escapados, trabajaban en la construcción de un edificio, y habiendo engrasado convenientemente el agujero de 20 centímetros de diámetro,

Tema de lunes

Uno de los sucesos más comentados durante el actual verano ha sido el horroroso asesinato perpetrado en Francia...

Podrá objetarse que ya quienes deciden viajar en las condiciones que lo hacían los tales turistas afrontan una serie de peligros...

Hemos de estimar deseable, pues, que esos exploradores o tramutados encuentren el medio de verse protegidos adecuadamente...

Y si así no fuera, aún habrían de parecerse más admirables, pues pasarán a ser auténticos y esforzados aventureros...

Se nos ocurren dos soluciones: disponer de zonas "ad hoc", cotas especiales —con río, bosque, montaña— dotadas de la debida vigilancia...

Lo malo de todo está en que el hombre vive engañado. Piensa que con el siglo XX alcanzó la civilización —mucho presume de ello— y la verdad es que hoy igual que hace siglos, no está seguro sino en casa.

Los turistas norteamericanos y su manía de llevarse pequeños recuerdos históricos

Del castillo de Windsor han quitado 500 kilos de piedrecitas y han reducido a astillas a una gran viga

El año por conservar recuerdos históricos es tan grande entre los subditos de los Estados Unidos, que el Gobierno británico va a tomar una decisión respecto de los turistas americanos...

En el castillo de Windsor han sido depositadas piedras por un peso de quinientos kilos, para suplir las piedrecitas que los turistas británicos y sobre todo, americanos, se llevaron como recuerdo...

No hace mucho, un comerciante londinense compró todas las viejas baldosas del patio de Buckingham, a precios realmente tirados...

Quizás esta manía de guardarse las cosas como recuerdo, da la explicación de las desapariciones frecuentes que en sitios históricos se producen...

El Orfeón Burgalés celebró su tradicional romería en el Santuario de la Virgen de Villavieja

A ella asistieron las primeras autoridades burgalesas e ingente muchedumbre de serranos

Con una animación extraordinaria y un día espléndido, se celebró ayer la anunciada romería típica castellana al santuario serrano de Nuestra Señora de Villavieja, enclavado en término municipal de Barbadillo del Mercado...

Los primeros romeros de Burgos partieron hacia aquel lugar a las siete y media de la mañana, utilizando el tren. La expedición oficial del Orfeón, compuesta por directores, coristas y acompañantes...

Simultáneamente, una ingente multitud de serranos residentes en los pueblos próximos a Barbadillo y utilizando los más diversos medios de locomoción, se dirigían al Santuario de la Virgen de Villavieja...

A las 10'20 de la mañana, llegaba a Barbadillo el laureado Orfeón Burgalés, entre volutas de campanas y carnosísimas demostraciones de afecto de millares de romeros...

Una vez concentrados en Barbadillo romeros y autoridades, organizó la tradicional procesión a la ermita de Villavieja, entre nuevos volutes de campanas y estallido de cohetes...

Después de haber terminado la procesión, se inició la actuación musical del Orfeón Burgalés con sus grupos de danzas, exhibiendo ricos trajes regionales...

Seguidamente ostentaba, precedida de Cruz alzada, la veneranda imagen de Nuestra Señora de Villavieja, que era conducida en andas por mozas de Barbadillo ricamente ataviadas...

Después de haber terminado la procesión, se inició la actuación musical del Orfeón Burgalés con sus grupos de danzas, exhibiendo ricos trajes regionales...

Seguidamente ostentaba, precedida de Cruz alzada, la veneranda imagen de Nuestra Señora de Villavieja, que era conducida en andas por mozas de Barbadillo ricamente ataviadas...

Después de haber terminado la procesión, se inició la actuación musical del Orfeón Burgalés con sus grupos de danzas, exhibiendo ricos trajes regionales...

Seguidamente ostentaba, precedida de Cruz alzada, la veneranda imagen de Nuestra Señora de Villavieja, que era conducida en andas por mozas de Barbadillo ricamente ataviadas...

Después de haber terminado la procesión, se inició la actuación musical del Orfeón Burgalés con sus grupos de danzas, exhibiendo ricos trajes regionales...

Seguidamente ostentaba, precedida de Cruz alzada, la veneranda imagen de Nuestra Señora de Villavieja, que era conducida en andas por mozas de Barbadillo ricamente ataviadas...

Después de haber terminado la procesión, se inició la actuación musical del Orfeón Burgalés con sus grupos de danzas, exhibiendo ricos trajes regionales...

Seguidamente ostentaba, precedida de Cruz alzada, la veneranda imagen de Nuestra Señora de Villavieja, que era conducida en andas por mozas de Barbadillo ricamente ataviadas...

Después de haber terminado la procesión, se inició la actuación musical del Orfeón Burgalés con sus grupos de danzas, exhibiendo ricos trajes regionales...

Seguidamente ostentaba, precedida de Cruz alzada, la veneranda imagen de Nuestra Señora de Villavieja, que era conducida en andas por mozas de Barbadillo ricamente ataviadas...

Después de haber terminado la procesión, se inició la actuación musical del Orfeón Burgalés con sus grupos de danzas, exhibiendo ricos trajes regionales...

Seguidamente ostentaba, precedida de Cruz alzada, la veneranda imagen de Nuestra Señora de Villavieja, que era conducida en andas por mozas de Barbadillo ricamente ataviadas...

Dentro del grupo de cabalgaduras de niños, se adjudicó un premio de 50 pesetas, a la presentada por Jesús Rivas y otro premio de 40 pesetas, a la presentada por Pío Montejo.

Carros y cartetas engalanadas.—Primer premio, de 300 pesetas, al carro "Las Hileras", de Barbadillo del Mercado; primero, bis, de 300 pesetas, al carruaje "El Ángelus", también de Barbadillo del Mercado...

Trajes típicos del país.—Premios de 50 pesetas, a las señoritas Conchita y María Teresa González, de Barbadillo del Mercado; Casita de la Fuente, de Pozo de la Sal; Luis y María Marañón y Angelina Munguira, de Barbadillo; Consuelo López, Felisa García y Magdalena Lalana, de Salas; Estrella Alouso y Carmen Martínez, de Salas.

Premios de 25 pesetas, a la pareja formada por Francisco Camarero y María Cobo, de Barbadillo; Ana María Guíjarro, Pilar Martín y Clara García, de Salas; Inocencia Domingo y Casilda Bernabé, de Barbadillo; y Julián Heras y Felipa Montejo, también de Barbadillo.

Además, y como premios de concurrencia, se adjudicó uno de 100 pesetas al grupo de doce personas, de Barbadillo; otro de 100 pesetas, al grupo de Salas de los Infantes; de 50 pesetas, al de La Revilla y de igual cantidad, al de Aledo y, finalmente, otro de 25 pesetas, al grupo de Hortigüela.

El Jurado calificador adjudicó los siguientes premios para cabaleros: De 50 pesetas cada uno, a Ramón Serrano, de Aledo; a Benjamín de Juan, de La Revilla, y a José García González, de Barbadillo del Mercado.

Ciemos, por último, que el Ayuntamiento de Barbadillo aportó 200 pesetas para el grupo que mayor número de trajes presentara, siendo ganadas por el propio conjunto del referido Barbadillo.

TERMINA LA ROMERÍA La romería concluyó con un animado baile y al anochecer, después de un pequeño descanso, los romeros regresaron a sus puntos de origen. El Orfeón Burgalés regresó a Burgos sin novedad, a últimas horas de la noche, cantando el Himno a Burgos a la entrada de la capital.

El desconocido mal que sufre la atmósfera

Según unos meteorólogos alemanes nos aguardan 50 años de lluvia y frío

Reunidos recientemente en Bruselas, en sesión extraordinaria, los meteorólogos de todo el Mundo, han estudiado el mal desconocido que sufre nuestra atmósfera: En Europa no hubo verano; en París llovió más en Agosto que durante todo el invierno de 1938; en Dinamarca las playas estuvieron desiertas.

Hurt C. Willet, el gran sabio americano, que pretende haber encontrado la clave de esta situación en el estudio de las manchas solares, anuncia un nuevo período glacial, en el que la Europa del Norte, el Canadá y Alaska serán los más afectados...

Para la delegación alemana, son 50 años de lluvia y de frío los que amenazan al planeta, con una ligera mejoría en 1970, pero será preciso esperar al año 2.000 para volver a encontrar la temperatura de 1938.

Los meteorólogos franceses, en medio de estas categorías opiniones, muestran una prudente reserva: "La meteorología, dicen, no es faquirismo. No se previene el tiempo más que con ocho días de anticipación. Hemos gozado de tres inviernos suaves, lo que ya constituye un record. Si el próximo invierno es frío, los especialistas piensan que todo entrará dentro del orden meteorológico y que la febre atmosférica decaerá. Los cierto es que, desde hace cuatro años para acá, andamos metidos en un terrible desorden, del que las lluvias de este verano constituyen una prueba complementaria.

En Rusia, el termómetro público se revisa de otro aspecto: El ferrocarril del extremo Norte que une Murmansk al Kauschatka y que generalmente quedaba interrumpido todos los años por los hielos, funciona desde 1947 sin el menor atasco. He aquí otro detalle. Toda la Prensa anunció que se acababa de descubrir, en Siberia, un mamut congelado hace millares de años. Por todas partes los hielos retroceden, confirmando así la expedición Paul-Emile Viteo. Desde 1919 a 1930 la temperatura no dejó de subir, ganando los inviernos desde el 1930, por término medio, nueve grados. En Diciembre hace menos frío en Spitzberg, que en Berlín en el pasado siglo.

Sin darnos cuenta llegamos a un verano (científico) y a un invierno (científico) un mes más temprano, dándose múltiples explicaciones a este fenómeno general. El período lluvioso pasado comenzó en Noviembre de 1951; ¿por qué duró de tal forma, que sólo en Julio pasado se recogió una tercera parte de la lluvia anual normal?

Las lluvias provienen de la evaporación del agua de los océanos bajo la influencia de las radiaciones solares. ¿Serán más fuertes dichas radiaciones en ciertos años? Hay quien hace responsable de esta lluvia a la Luna. Las transgresiones llamadas oceánicas se asemejan a poderosas marcas

que hacen cambiar de lugar a los océanos, cuyas transgresiones obedecen a un ritmo periódico regulado por la Luna. El efecto más fuerte de los períodos lunares se sitúa aproximadamente cada dos años.

Habido otra hipótesis que ha atribuido esta lluviosidad a la bomba atómica, pero Luis de Broglie lo ha rechazado. La bomba atómica produce un calentamiento local de algunos centenares de millones de grados centígrados, más esto apenas si es un punto en medio de la enorme extensión atmosférica.

Por el contrario, H. Garrigues declara: "Los productos radioactivos llenan continuamente la atmósfera, no tratándose tan sólo de las bombas de Hiroshima y de Bikini, sino de otras lanzadas después, en el transcurso de experiencias realizadas en todo el Mundo, cuyos productos radioactivos se atan núcleos de condensación que atacan a las nubes y desencadenan la lluvia". Para apoyar su tesis, Garrigues subraya que los americanos realizan pruebas de lluvias artificiales de gran envergadura por medio del átomo, las que han sido coronadas por el éxito.

En realidad, las enfermedades de la atmósfera parecen ser tan viejas como el Mundo: En la India, los ingleses observaron transformaciones climatológicas como consecuencia de operaciones generales de desmonte y altos sabios explican que el calor que reina en el Sahara, débese a lo que hoy es tan sólo un desierto de arena, estuvo en otro tiempo cubierto de bosques. La perturbación de nuestro clima es una enfermedad tradicional, según afirman los meteorólogos franceses.

La justicia recurre ahora a los meteorólogos antes de dictar sus sentencias: Por ejemplo, en una catástrofe automovilística ocurrida a 500 kilómetros de Niza, la compañía de seguros ha pedido informes a los servicios meteorológicos del tiempo que hacía en aquella fecha en el lugar indicado y ante la respuesta de que el tiempo era claro, sin bruma junto al suelo, quedó establecida la culpabilidad del conductor. (De "Constellation", de París)

CLAROS VARONES DE BURGOS

El Padre Bonifacio Peña religioso escolapio, orador y escritor

Nació el reverendo Padre Bonifacio Peña, en Virtus (Burgos), el año 1814, cursando sus primeros estudios en el Seminario de San Anton, de Madrid. Después ingresó en el Colegio de Escolapios de San Fernando, perfeccionando en el sus estudios de latín y el griego. Más tarde volvió al citado Seminario de San Anton, cursando con gran éxito Filosofía, Matemáticas y Sagrada Teología, concluyendo con gran brillantez la carrera eclesiástica.

Ordenado de sacerdote estuvo al frente del internado antoniano madrileño, dando clases de Matemáticas y más tarde desempeñó los cargos de procurador y vicerrector de dicho centro.

Dedicóse con gran asiduidad a la oratoria sagrada distinguiéndose notablemente como excelente predicador espontáneo y fácil, de extensos períodos de elocuencia y sabiduría, siendo un orador de nutrida doctrina y oratoria sonora y clara. Por ello y contra su voluntad, por ser hombre eminentemente modesto y humilde, fué nombrado pre-

dicador de la Capilla Real. En su esclarecida Orden, desempeñó los cargos de consultor y asistente provincial, que ejerció con gran celo e inteligencia. Como escritor y pedagogo, dejó escritas, entre otras obras, las "Reglas de Urbanidad y Cortesías", de las cuales se hicieron varias ediciones, vendidas con gran éxito en Madrid. Impresiones de sus sermones, interesantes en extremo, por las matéricas que a conocer en toda España. Nuestro ilustre biografiado falleció en Madrid el año 1870.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro Entre las asistencias practicadas en este Centro, figuran las siguientes: Ángel Aparicio, de 13 años, Barriada Juan Yague, de heridas contusas en el muslo derecho, por caídas; Daniel González López, de 28 años, Barriada de la SESA, de herida contusa en la región supereiliar derecha, que se causó rebajando Javier Sánchez, de un año, Salas, 3, de herida contusa en la región frontal, por caída; Félix M. Ruiz, de 14 años, Sarta Clara 17, de quemaduras de primero y segundo grado en la mano derecha, que se originó con fuego; Jesús del Álamo, de 11 años, Santander, 5, de herida contusa en la rodilla derecha, por caída.

El ministro de Comercio en Burgos A media tarde de ayer, llegó a esta ciudad, procedente de San Sebastián, el ministro de Comercio, señor Arturdo, acompañado de sus familiares y de su secretario particular. Descansó durante una hora en el Hotel Constable y acto seguido emprendió viaje con dirección a Madrid.

Accidente en Las Fuentesellas Ayer por la noche, hacia las nueve y media, se cayó en un hoyo en Las Fuentesellas, don Juan Pasual, esposa del portero del Hospital Provincial. Como consecuencia de la caída, se le produjo, además de otras lesiones, rotura de clavícula, teniendo que ser atendida en el Hospital Provincial.

Nos informan del peligro de estos hoyos, por lo que resultaría conveniente se protegieran con señales o vallas, a fin de evitar accidentes como el que reseñamos.

CUADRO MEDICO

DE ESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

- APARATO DIGESTIVO Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 1667. CIRUGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL Don Carlos Aranguena (de la Clínica Barrantes), San Cosme, núm. 6. Teléfono, 2709. ENFERMEDADES NERVIOSAS Don Ignacio López Sáiz, Santander, 19, tercero. ODONTOLOGIA Don Jesús Arnaiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216. OFTALMOLOGIA Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1305. PUERICULTURA Don José Díez Rumayor Espino, 14. Teléfono, 1319. CORAZON Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912. RADIOLOGIA Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 2137. TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA Don José Carazo (de la Clínica Barrantes), Vitoria, 36. Teléfono, 1591. ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 1789. PRACTICANTE Don Elias Hernández Tamayo, Vitoria, 3. PRACTICANTE Don Timoteo Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12.

Profesionales

- V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.ª. - Telefono 1667. JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. - Telefono 1912. G. BAÑUELOS OCULista DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MATOZ, 2 TELEFONO 1506. I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clinica del Sanatorio Psiquiatrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.ª JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.ª - Telefono 1591. CLINICA QUIBURGICA S. ARIAS CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CORDERA, 23. - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA CONSULTA: VITORIA 10, 2.ª - De 12 a 2

Los bebedores de CERVEZA piden PILSEN NORTE Por su mayor CUERPO y CLASICO SABOR LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

Partidos amistosos

El Osasuna venció por 3-2 al Real Zaragoza

Nueve goles encajó el Caudal frente al Oviedo

Cijón y Avilés, empataron

Santa Cruz de Tenerife. — Con un encuentro entre el Atlético de Madrid y el Deportivo Tenerife, se ha inaugurado el campo de césped en el estadio tinerifeño. Asistieron los olímpicos argentinos que procedentes de Helsinki se encuentran en esta capital, de regreso a Buenos Aires. El resultado del encuentro fue empate a uno. — Alfíl.

Pamplona. — Partido amistoso entre el Osasuna y el Zaragoza, en el que ambos equipos alinearon a sus primeros jugadores. El resultado fue de 3-2 a favor del Osasuna. — Alfíl.

Jaén. — Partido amistoso en el estadio de La Victoria. El Real Jaén venció al Sevilla por cuatro a uno.

Oviedo. — Partido homenaje al ex-jugador del Real Oviedo Goyn, en el estadio de Buenavista, que registró excelente entrada. Ganó el Oviedo por nueve tantos a uno al Caudal de Mieres. — Alfíl.

Málaga. — Encuentro de fútbol en La Rosaleda. Inauguración de la temporada. Partido amistoso entre el Málaga y el Atlético de Tetán, ganando el Málaga por tres a uno. Los forasteros consiguieron el tanto del honor en los momentos finales, mediante el golpe directo.

Avilés. — Esta tarde jugaron un partido amistoso de fútbol el Gijón y el Avilés. Empataron a cuatro tantos. El trofeo Alberto Rodríguez Suárez Puertas fue adjudicado al Avilés, por el mayor número de córners. — Alfíl.

Granolers. — En el partido amistoso jugado entre el equipo local y el Español venció este último por cuatro a uno. Davi, del Zaragoza, manifestó que es sólo cuestión de horas la firma de su fichaje por el Español. — Alfíl.

Barcelona. — En San Andrés se celebró el homenaje al antiguo internacional del Barcelona, Mariano Martín. Primero se jugó un encuentro entre dos equipos del Barcelona y el Español, formados por jugadores en su mayor parte en activo en la época en que Martín fue internacional. Ganaron los del Barcelona por cinco a uno.

A continuación el Barcelona y el San Andrés disputaron un encuentro, que terminó con empate a tres.

Palma de Mallorca. — Real Valladolid, 5; Deportivo Mallorca, 2. Partido amistoso. — Alfíl.

San Lorenzo del Escorial. — Encuentro entre el Plus Ultra de Madrid y el Unión Deportiva, de San Lorenzo, correspondiente a la semana deportiva. Venció el Plus Ultra por tres a dos adjudicándose la copa del Ayuntamiento. — Alfíl.

Córdoba. — Primer partido de la temporada entre el Córdoba y el Betis. Ganó el Córdoba por cuatro a dos. — Alfíl.

El Deportivo Juventud derrotó a un combinado, por tres-dos

Con carácter amistoso había concertado el Deportivo Juventud, un encuentro contra el Deportivo Pradoluengo, partido que se celebró ayer tarde en Zatorre, ante un público numeroso. La verdad es que el conjunto de Pradoluengo, que ostenta el nombre, pues aunque en los cartones anunciadores se decía que sería refutado, tan sólo cuatro de los once jugadores que vistieron sus colores eran de Pradoluengo y los siete restantes pertenecían al Burgos, Deportivo Gamonal, Vacillos y Victoria de nuestra ciudad.

El Juventud, sin jugar un buen partido, acusó mayor homogeneidad y dominio más que los contrarios, salvándose éstos de una abrumadora victoria, merced a la acertada labor de "Guti", el juvenil portero del Burgos, que formó vistiendo los colores amarillos y negros.

El escaso juego de calidad visto, corrió a cargo de los muchachos del Juventud, quienes a los cuatro minutos lograban su primer gol, por medio de Herminio. A los nueve minutos, la defensa del Pradoluengo, incurrió en mano dentro del área, falta que fue señalada por Mulliva. Se encargó de ejecutar el castigo, Echeverría, que lo hizo flojo y por bajo, al centro, parando sin dificultades "Guti".

A los 17 minutos, se produjo el empate a uno, al escaparsele inexplicablemente el balón, por entre las piernas, al portero del Juventud y a la media hora de juego, volvió a adelantarse en el marcador el equipo local, al centrar un balón Gigúnez, que "Guti", aunque neutralizó la trayectoria, no pudo detener, dando ocasión a Herminio para lograr el segundo para su equipo.

Venció el Burgos en León por 2-1 mostrándose muy superior a la Cultural

Vidal y Masós lograron los goles del triunfo

Palencia. (Por teléfono. Especial para la HOJA DEL LUNES). — Con la mesa servida y junto a los muchachos que entrena Elizaga, hilyano estas líneas sobre una de las mesas del restaurante "Marcelino", donde el Burgos ha hecho un alto en su viaje de regreso de León para reponer fuerzas.

Elizaga, a mi lado, aunque satisfecho por el resultado obtenido, parece preocupado todavía por la actuación de varios de sus jugadores. La Segunda División es dura — piensa — y el torneo muy largo y quiere poner el equipo a punto de iniciar con paso firme la competición. Hoy ha tomado buena nota del rendimiento de sus chicos y sus preocupaciones no se han disipado todavía, porque él y nosotros hemos apreciado fallos en algunos puestas y rendimientos individuales de algunos jugadores que parecen no haber adquirido forma. Claro es que aún restan quince días para el comienzo oficial del torneo liguero y hasta entonces, las grasas adquiridas durante el verano y el desentrenamiento propio del descanso, habrán desaparecido.

Hoy el Burgos, en una tarde calorosa y sin esforzarse demasiado, ha sabido llevar siempre por delante el encuentro amistoso que ha disputado en León a la Cultural, mostrándose muy superior al equipo merense, que también, en plan de acoplamiento y prueba, ha alineado a más de once jugadores, sin que en las formaciones de ambos tiempos apareciera el nombre de nuestro joven paisano y ex-burgalesista "Saeta".

Ha sido un encuentro de auténtico juego de "guante blanco", sin brusquedades ni violencias en ambos bandos, presenciado por numeroso público, que se ha dado cita en El Ejido para ver la forma actual de su equipo y la calidad y preparación del Burgos, antiguo rival de los leoneses y hoy encaramado a la División superior, tras su triunfal campaña del año último.

Y como todo ha transcurrido por cauces normales y el calor apretaba fuerte, tampoco los jugadores de uno y otro bando se han esforzado mucho en el juego. Mayor penetración y homogeneidad se ha apreciado en las filas burgalesas, cuyos jugadores, aún sin hacer gala de una total preparación física, han sabido imponerse de principio a fin sobre ligeras alternativas, a las inclinadas casi siempre del lado burgales, obligando a los defensas blancos a empujarse a fondo para anular los avances de nuestros delanteros.

Cinco burgaleses figuran entre los veintidós jugadores fichados esta temporada por nuestro primer Club

Veintitrés años es el promedio de edad de los que han de defender el pabellón futbolístico de Burgos

Antoñito, el jugador más veterano y "Guti", el "benjamín"

Unos datos estadísticos y ficha personal y deportiva de cada uno de los muchachos confiados a la dirección de Anselmo Elizaga

Va a comenzar a rodar la "bola" en los campos de fútbol españoles, con carácter oficial. Todo está ya a punto para que en las tres Divisiones de la Liga se inicien las competiciones y con ellas, las inquietudes, comentarios, alegrías y sinsabores de los millares y millares de aficionados al más popular de los deportes. Los equipos han acoplado sus cuadros, realizando heroicos desembolsos económicos, pagando fabulosas cifras por fichajes, con la vista puesta en el torneo liguero, mientras los directivos rectores de los Clubs, imponiéndose un sacrificio y un trabajo que nunca sabrá ser agradecido y estimado en la forma debida, ultiman todos los detalles relacionados con las competiciones que van a iniciarse (remisión de fichas, saldo de deudas, entrevistas, pruebas y fichajes de jugadores, arreglo de campos, admisión de socios, etcétera, etcétera).

El Burgos C. F., que este año hace su debut en la Segunda División, a la que la inesperada decisión de la Federación Nacional le ha ascendido, en premio (como a otros varios clubs) a su triunfal campaña campeonal del pasado año en uno de los grupos de Tercera, velando las armas en estas vísperas de la iniciación de la lucha, tiene ya casi — podemos decir — completa su cuadro de jugadores. Anselmo Elizaga, preparador oficial arobado en los últimos cursillos nacionales celebrados en nuestra ciudad y estimado y admirado de los aficionados burgaleses todos, cuyos afectos ha sabido captarse a través de tres años de provechosa y acertada labor entrenadora, tiene a sus órdenes un plantel de veintidós jugadores jóvenes, de reconocida clase futbolística, con los cuales se asumirá por vez primera nuestro otro representativo, llevando enhiestos los títulos de nobleza, caballerosidad y deportividad que aureolan al fútbol burgales.

Hoy, porque el momento es oportuno y el tema lo merece, querremos traer al conocimiento del curioso aficionado, unos datos estadísticos relativos a esos veintidós jugadores que forman en las filas del Burgos, cuyas fichas biográficas y deportivas extractamos a continuación:

Se prepara un atónico acontecimiento pelotístico a beneficio del Burgos

Ayer se jugaron interesantes partidos en el frontón de la Barriada Obrera

¿Quién dijo que en Burgos apenas existe afición a la pelota? Si ayer tarde se hubieran dado una vuelta esos agoreros del deporte pelotístico por el modesto frontón abierto de la Barriada Obrera, hubieran visto un espectáculo tranquilizador y agradable, capaz de echar por tierra sus pesimistas comentarios.

Desde que el pequeño frontón fue reparado y aunque sus dimensiones y condiciones no son las más apropiadas para la práctica del juego, se vienen celebrando casi todos los días, interesantes partidos populares, es decir, completamente gratis, en los que intervienen destacados aficionados vascos, guipuzcoanos, riojanos y burgaleses, que llevados de su entusiasmo, saltan a la cancha, aliviados de prendas y hasta descalzos, para someterse a intensa brega, ante concurrencia numerosa de espectadores, que gratuitamente gozan de un espectáculo divertido.

Ayer fuimos nosotros testigos de varios de esos partidos a mano, y como vimos cosas de mérito en varios muchachos y su afición y sacrificio merecen al menos un elogio de nuestra parte, vamos a ocuparnos de ellos, para que esto les sirva de estímulo y para que por quien sea — la Federación de Pelota, en este caso — se encauce debidamente tal espectáculo popular, organizándose en debida forma los partidos que tan del agrado son del público modesto.

Jugaron primero Durán y Cubati contra Eceiza y Divasson, imponiéndose los segundos, que fueron siempre por delante en el marcador, apuntándose el triunfo por 30-14.

Luego cambiaron las parejas, alternando Durán y Eceiza, contra Cubati y Divasson. El triunfo lo alcanzaron los primeros por 25-13, tras un partido muy interesante.

Por último Ezquerria y Cristóbal Colón se enfrentaron a Ezquerria y Echevarri, venciendo los primeros por 24-19.

Para mañana, martes, a las siete y cuarto y en el mismo frontón, han concertado un interesante partido, entre los hermanos Pedrito y Ramón, de Baños de Riotovia (Logroño), contra el trío formado por Durán, Eceiza y Divasson, encuentro que ha despertado mucha expectativa y que llevará numeroso público a tal frontón.

Para completar este comentario pelotístico anunciaremos que la Federación Burgalesa de Pelota y la comisión de iniciativas del Burgos C. de F., están estudiando la celebración de un auténtico acontecimiento pelotístico en nuestra ciudad, para los primeros días de la segunda decena de este mes, aprovechando el obligado paso por Burgos, de los jugadores que participan en los campeonatos mundiales que se celebran en San Sebastián.

Se pretende celebrar varios partidos a pala, cesta punta y mano, interviniendo, entre otros, los famosos hermanos Balet, campeones de España, contra la pareja mexicana de esta punta.

El beneficio de tales reuniones, que tendrán lugar en el espléndido frontón de la Ciudad Deportiva, irá a engrosar las aportaciones para el Burgos C. de F. de la temporada 1948-49.

Juan María Emery Alza, 19 años, natural de Irún (Guipuzcoa), estudiante, portero, habiendo jugado como aficionado en el Real Unión de Irún y el C. D. Alavés. Ha fichado este año por el Burgos.

José Luis Gutiérrez "Guti", 19 años, natural de Burgos, estudiante, que también forma de portero, habiendo pertenecido, como aficionado, durante la temporada última al Real Valladolid. Este año ha pasado al Burgos, en cuyo equipo es el "benjamín".

Antonio Mendiola y Laray Bilbao, 30 años, nacido en Zorroza (Vizcaya), empleado y habitual defensa lateral derecho en las alineaciones. Ha jugado como profesional en el C. D. Alas de Valladolid y sucesivamente en el Burgos, C. A. Osasuna, Burgos, C. D. Mirandés y Burgos. Es el más veterano y el de mayor edad, entre todos los jugadores del equipo, pero también uno de los futbolistas españoles que en mejor forma física se ha mantenido siempre.

José María Zuloaga Guareño, de 24 años, natural de San Sebastián, mecánico. Defensa, que juega indistintamente en cualquiera de los tres puestos. Ha actuado como profesional en el C. D. Pasajes, Calahorra y Burgos.

Santos Díez Monreal "Pirulo", otro donostiarra de 23 años, de profesión empleado y que lo mismo se alinea de defensa que de medio volante. Como aficionado, ha pertenecido a los clubs S. D. Beasain, Tolosa y Pasajes, pasando a la temporada 1950-51 al Burgos.

José María Barrios Jozo, 25 años, nacido en Burgos, industrial y jugador que igual forma de defensa, medio y hasta de interior, si el caso lo requiere. Formó como aficionado en el Burgos y el C. D. Mirandés y en la temporada 1949-50 suscribió ficha como profesional por el equipo local.

Laureano Echevarría Laguillo, otro de los "nuevos", de 22 años, nacido en Torrelavega (Santander) y banista de profesión. Juega de defensa central y ha pertenecido a la Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega como aficionado.

(Pasa a tercera página)

VIAJES MARSANS, S. A.

(Espolón, 30 - Teléfono, 3135)

EXCURSION A PALENCIA

Hoy, lunes, día 1.º de Septiembre Ymañana martes, saldrán dos magníficos autopullmans, cada día, para asistir a las corridas de feria, a Salidas de Burgos, a las dos y media de la tarde. Salidas de Palencia, a las once de la noche. — Precia del viaje, 45 pesetas.

SE FACILITAN ENTRADAS PARA AMBOS FESTEJOS TAURINOS

Continuaron los campeonatos. En la modalidad de pala intervinieron los uruguayos Balet y Carrido contra los franceses Clairat y Obrat. Cuando el marcador señalaba ventaja de 25-13 a favor de los franceses, se lesionó el uruguayo Garrido, siendo sustituido por triunfo. Vencieron los franceses por 30-13.

En la modalidad de frontiera la pareja argentina venció a la española. Por último se celebró el partido de mano individual, con la intervención del español Esparza y del francés Echeverría. El español hizo una demostración de mayor clase y venció por 22-4. — Alfíl.

Los campeonatos mundiales de pelota

Meta victoria de Esparza sobre el representante francés

San Sebastián.—Campeonato mundial de pelota, en el Triunfo Club. En la modalidad de pala, intervinieron Argentina, representada por Echeverría y Dias, contra España, representada por Olondriz y Baylon. En este encuentro se apreció el mayor dominio que en esta clase de cancha poseen los argentinos, que hicieron una demostración de clase, batiendo a España por 30-7.

Seguamente se celebró un encuentro en la modalidad de "shere" entre los argentinos Carlos y Labat, contra los franceses Gabarain y Aguirrezoain. Vencieron también los argentinos por 50-13.

Por la tarde en el frontón Gros